

Zaključci 1. Međunarodne konferencije "Zapadni Balkan - kapija za terorizam i organizovani kriminal"

Beograd, 19-20. juni 2007. godine

Učesnici konferencije razmotrili su mnoga otvorena pitanja i izazove u borbi protiv terorizma, i doneli su sledeće zaključke:

1. Sintetizovanjem saznanja iz različitih oblasti, učinjen je još jedan korak ka približavanju najpotpunijeg definisanja terorizma - kao bezbednosnog izazova, rizika i pretnje - a time i pronalaženju instrumenata i sredstava za njegovo sprečavanje. Takođe, ukazano je na nesporno postojanje veze između organizovanog kriminala i terorizma na Zapadnom Balkanu, kao i na politike "dvostrukih standarda" u tretiranju ovog problema.
2. Jasno iskazana međunarodna, ali i nacionalna politička volja, je neophodan uslov za unapređenje mehanizama za borbu protiv terorizma. Ona mora da predstavlja konsenzus svih bitnih državnih struktura, imajući u vidu značaj i težinu problema borbe protiv terorizma.
3. Komparativno proučiti delove međunarodne, regionalnih i nacionalnih bezbednosnih arhitektura, kroz prizmu borbe protiv terorizma, zakonska i praktična rešenja zemalja koje imaju iskustva sa tom oblašću bezbednosne politike i aktivno raditi na unapređenju međunarodne saradnje. Pri tome, potrebno je posmatrati terorizam kao globalnu pretnju, a isto tako i kao pretnju Evropi.
4. Ukazati na postojeće mehanizme specijalističke obuke učesnika u borbi protiv terorizma, uz korišćenje najbolje prakse zemalja sa najvećim iskustvom u anti-terorističkoj borbi. Koristiti kapacitete postojećih obrazovnih sistema, kao i specijalističke kurseve u poboljšanju standarda borbe protiv terorizma.
5. Ukazati na potrebu za izgradnjom državnih mehanizama u Republici Srbiji posvećenih borbi protiv terorizma, kao i jačanju demokratske civilne kontrole istih mehanizama.
6. Na osnovu razmenjenih iskustava, donosi se odluka da ova konferencija preraste u tradicionalnu, jer predstavlja konkretan doprinos ostvarivanju navedenih zaključaka a time i ciljeva. Dakle, svake naredne godine, juna meseca, održavaće se međunarodna konferencija o anti-terorizmu u Beogradu. Isto tako, ne zapostaviti koncept borbe protiv organizovanog kriminala i svih njegovih pojava oblika: trgovine oružjem za masovno uništavanje, trgovine drogom, ljudima...

"Centar za Anti-Terrorizam i Svetski Mir" se zahvaljuje na podršci Ministarstvu spoljnih poslova i Ministarstvu odbrane Republike Srbije, diplomatskim predstavništvima akreditovanim u Republici Srbiji, kao i doprinosu brojnih međunarodnih i domaćih saradnika, koji su ovu Konferenciju učinili svrsishodnom i plodotvornom.

Direktor "Centar za Anti-Terrorizam i Svetski Mir" Vojislav Milošević

Centar "Sava" Beograd, 20. juni 2007. godine